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Zur Information für die Zornheimer Bürgerinnen und Bürger 
 

 
Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung am 14.12.22 lassen sich nachstehend 

die wesentlichsten Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen wie folgt 
zusammenfassen: 

 
1. Der Gemeinderat (GR) hat einstimmig ohne Enthaltungen die Haushaltssatzung und 

den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 beschlossen. 

 
2. Der GR hat die durch den Ortsbürgermeister getroffene Eilentscheidung zur 

Aufnahme von Verhandlungen mit dem Grundversorger zur Lieferung von Erdgas für 
die öffentlichen Einrichtungen mit der Laufzeit 2023 –2025 zur Kenntnis genommen. 

 

3. Einstimmig ohne Enthaltungen hat der GR der Anpassung der mit der EWR Netz 
GmbH bestehenden vertraglichen Regelung über die Schaltung der 

Straßenbeleuchtung sowie über Betrieb und Nutzung gemeinsam genutzter Anlagen 
zugestimmt. 

 

4. Der Beitrittserklärung zum Klimapakt (Investitionsprogramm KIPKI) stimmte der GR 
einstimmig ohne Enthaltungen zu. 

 
5. Einem Abweichungsantrag zur Dachgestaltung im Pestalozziring hat der GR 

einstimmig ohne Enthaltungen zugestimmt. 

 
6. Einem Abweichungsantrag zur Änderung der Traufhöhe eines Dachaufbaus in der 

Kurt-Schumacher-Straße hat der GR ebenfalls einstimmig ohne Enthaltungen 
zugestimmt. 

 

7. Eine Spende für das Pflege- und Betreuungsnetzwerk Zornheim hat der GR 
einstimmig ohne Enthaltungen dankend angenommen. 

 
8. Der Vorsitzende (VO) informierte über folgende Sachverhalte: 

 

- Windkraftanlagen; Der Teilflächennutzungsplan Windenergie wird 
fortgeschrieben. Aufgrund neuer Regelungen besteht nun prinzipiell die 

Möglichkeit, weitere Flächen für potentielle Windkraftanlagen mit aufzunehmen. 
- Die Ertüchtigungsmaßnahmen im Zuge der Dachsanierung der Lindenplatzhalle 

sind fast abgeschlossen. 
- Die Schließanlage in der Lindenplatzhalle wurde auf das Transpondersystem 

umgestellt. 
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- Das Notstromaggregat zur Versorgung der Hans-Steib-Halle im Katastrophenfall 

ist derzeit noch nicht einsetzbar. Bei der Prüfung wurde festgestellt, dass noch 

Umbauten nötig sind, um die Sicherheit zu gewährleisten. 
- Zwei weitere Frösche der Künstlerin Liesel Metten wurden an der Hans Steib Halle 

im Zuge von Kunst am Bau installiert. 
- Der Rheinhessentisch am Ruhkreuz wurde in einer Gemeinschaftsaktion der 

Winzer wieder aufgebaut. 

- Die Napoleonsbank, gestiftet durch das Ehepaar Kemler aus Zornheim, hat ihren 
Platz am Ruhkreuz gefunden. 

- Die Röhrenrutsche auf dem Spielplatz Kurt-Schumacher-Straße ist inzwischen 
geliefert, konnte jedoch noch nicht aufgebaut werden, da sich die 

Vorbereitungsarbeiten am Untergrund komplizierter herausstellten als gedacht. 
- Die Trauerhalle auf dem Friedhof hat im Oktober ihren neuen Anstrich erhalten. 
- In der Trauerhalle wurden neue Lautsprecher installiert, um eine bessere Akustik 

zu gewährleisten. Ebenso ist ein mobiler Lautsprecher angeschafft worden, der 
direkt am Grab eingesetzt werden kann.  

- Am 26.11.22 sind ca. 60 weitere Bäume im Kohlborn in Zusammenarbeit mit der 
Stiftung Wald zum Leben gepflanzt worden. 

- Am 08.01.23 soll nach drei Jahren wieder der Neujahrsempfang der Gemeinde 

stattfinden. 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

Dennis Diehl 
Ortsbürgermeister 
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